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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ 

ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Аграрний сектор є фундаментом експортного потенціалу України. Однак 

успіх на зовнішніх ринках залежить не лише від врожайності, а й від 

ефективності менеджменту на підприємстві загалом та його 

зовнішньоекономічної логістики зокрема. Організація експорту 

сільськогосподарської продукції є складним процесом, що вимагає врахування 

специфічних фізичних властивостей вантажів, жорсткого дотримання 

міжнародних регламентів та адаптації до сезонних коливань. 

Стрімкі зміни кон’юнктури в аграрному секторі (як на національному, так і 

на міжнародному рівнях) зумовлюють необхідність постійного аудиту та 

вдосконалення форм роботи на даному ринку. Пріоритетами стають регулярна 

оцінка відповідності сучасним викликам, вивчення рушійних сил та факторів 

впливу, а також діагностика інфраструктурного забезпечення та ринкових 

можливостей. 

Агробізнес в Україні продовжує пристосовуватись до умов війни, 

розвиваючи альтернативні маршрути поставок, запроваджуючи інноваційні 

аграрні технології та посилюючи експортну присутність на західних ринках. 

Попри труднощі, агросектор зберігає стабільність і залишається ключовим 

напрямом українського експорту і важливою частиною міжнародного 

агробізнесу [1]. 

Аграрний сектор є одним із основних джерел валютних надходжень в 

Україну завдяки експорту аграрної продукції. Сільськогосподарські 

підприємства сприяють розвитку інфраструктури, такої як дороги, складські 

приміщення та логістичні центри. Вони також вносять вклад у науково-

технічний прогрес завдяки впровадженню новітніх агротехнологій та методів 

ведення господарства, що забезпечує зростання продуктивності та 

ефективності; сприяють міжнародному спів-робітництву через експортно-

імпортні операції, що допомагає Україні інтегруватися у світову економіку та 

використовувати міжнародні ринкові можливості для зростання та розвитку [2]. 

На відміну від звичайних товарів, агропродукція підлягає суворому 

нетарифному регулюванню. Ключовим аспектом є сертифікація: 

фітосанітарний контроль - обов'язковий для рослинної продукції; ветеринарний 

контроль - для продукції тваринного походження; сертифікати походження - 

необхідні для отримання преференцій (зниження мит) при експорті до країн 

ЄС. 

Крім того, окреслюється низка проблем, які пов’язанні з недостатністю 

досліджень у сфері формування механізмів гарантування та забезпечення 

зовнішньоекономічної безпеки аграрного сектору загалом та підприємств 
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зокрема. Рівень долучення до міжнародних торговельних відносин з боку 

вітчизняних аграріїв невпинно зростає, що підтверджується зростання обсягів 

українського експорту та підвищенням лібералізації економічних відносин в 

розрізі аграрного виробництва та торгівлі. Важливими індикаторами стану 

безпеки зовнішньоторговельних відносин є товарна та географічна 

диференціації, які відображають стан залежності від попиту на той чи інший 

вид продукції на визначеному ринку. Коригування зазначених індикаторів 

дозволить нівелювати деякі загрози зовнішнього порядку та сформувати позиції 

стійкості щодо зовнішнього оточення [3]. 

В загальному, проблемами організації міжнародної логістичної діяльності 

аграрних підприємств є: зниження обсягів експортних поставок 

сільськогосподарської продукції через блокування морських портів; порушення 

ланцюгів постачання продовольства; неналежне виконання умов 

зовнішньоекономічних контрактів; збільшення трансакційних витрат і на 

логістику; дефіцит палива через знищення паливних складів і складну 

транспортну логістику; недостатньо ефективне використання інструментарію 

маркетингового менеджменту у процесі розподілу агропродукції до кінцевого 

споживача, а також мережевого підходу до управління партнерськими 

взаємовідносинами зі споживачами у системі логістичного менеджменту; 

обмежений обсяг прямих інвестицій у формування й функціонування 

відповідної логістичної інфраструктури (термінали, складські комплекси, 

розподільчі центри, кластерні утворення); проблеми в митному оформленні та 

простої [12]. 

Наведемо основні аспекти, які мають бути враховані при проєктуванні і 

будівництві складу, як інфраструктурної інституції в сфері аграрного бізнесу: 

післязбиральна консервація, місткість і структура сховищ, ефективність 

логістики, підвищені вимоги до безпеки, переробка з доданою вартістю.  

Разом із тим, обґрунтовуючи стратегію цього переходу як на мако-, так і 

мікрорівні слід насамперед вивчити потенційні ринки збуту цієї продукції та їх 

місткість, та від цього вже виходити в плануванні розвитку цього напряму 

агробізнесу [4]. 

При виборі локації для складських приміщень необхідно брати до уваги 

стратегічне розташування відносно постачальників та ринків збуту. Ключовими 

факторами також є розвинена транспортна мережа (доступ до автошляхів, 

залізниці та водних портів) і економічна доцільність, що включає вартість 

земельної ділянки або орендні ставки. 
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РОЗВИТОК ПЕРСОНАЛУ ЯК ЕЛЕМЕНТ СИСТЕМИ  

МЕНЕДЖМЕНТУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

В умовах сьогодення, якому властиві трансформації економічного 

середовища та технологічного прогресу, персонал виступає стратегічним 

ресурсом організації, здатним забезпечити стійкість, інноваційність та 

конкурентоспроможність. 

Сучасний менеджмент персоналу виходить за межі адміністративних 

практик і орієнтується на: розвиток людського капіталу; формування 

корпоративної культури; залучення працівників до бізнес-процесів; професійне 

зростання та розвиток лідерських якостей. 

Сучасні виклики – глобалізаційні процеси, структурні зміни ринку праці, 

поширення цифрових технологій, вимоги до високого рівня адаптивності та 

професійної гнучкості – зумовлюють необхідність переосмислення підходів до 

розвитку людського капіталу. Організації змушені інвестувати в системне 

навчання, професійне зростання, формування компетенцій, що відповідають 

динаміці зовнішнього середовища. У таких умовах розвиток персоналу постає 

як цілеспрямований, безперервний та керований процес, який охоплює 

вдосконалення знань, умінь, навичок, поведінкових моделей, а також 

потенціалу працівників. 

Наукові дослідження засвідчують, що розвиток персоналу – це 

багатовимірний процес, що поєднує організаційні, економічні та соціально-

психологічні механізми, спрямовані на: підвищення компетентностей, 

мотивації та самореалізацію працівників; професійний розвиток: навчання, 

підготовка до нових функцій, кар’єрне просування; підвищення ефективності та 

конкурентоспроможності організації. 

Ключові напрями трактування розвитку персоналу наведено у таблиці 1. 
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